

林芝市巴宜区工布民俗街:

旧貌换新颜 绽放新活力

本报通讯员 杨志宏 本报记者 谢筱纯 王珊

聚焦 巴宜

位于林芝市巴宜区的工布民俗街始建于2004年,是原林芝县小康建设重点项目,总投资5060万元。它曾是一条极具工布民族特色的繁华街道,可因管理不善等原因,渐渐失去往日的风采。为此,巴宜区委、区政府和白玛岗街道办重拳整治,如今的工布民俗街旧貌换新颜,绽放出新的活力。

当初修建工布民俗街的目的是鼓励农牧民群众进城经商,从而促进群众增收致富,提升城市建设水平。过去,街道内商铺林立,民宿、宾馆、餐饮、娱乐场所应有尽有,热闹非凡。可近几年来,街道内曾经车水马龙的热闹景象悄然消失,来这里逛街购物的人员逐年减少,不少商铺开始纷纷出手转让。

“这几年街道的环境真是越来越差了,不是路灯不亮,就是路中央经常有各种纸皮垃圾,晚上走路时常被绊倒!”在街道经营十多年建材生意的张先生说。

“别说垃圾了,有时各种挖掘机、大货车在街道里一停就是好几天,弄得过

往的行人和车辆拥堵不堪!”说起这些,在街道经营百货店的张女士对这里的环境很是无奈。

“每次路过街道拐角处,总能闻到很臭的味道。”街道里的常住居民阿桑更是一脸嫌弃。

一提及过去的工布民俗街,街道内的商铺和居民纷纷开始吐槽,对这里的生活居住环境很是不满。

是什么因素导致曾经繁华一时的街道如今却成了人人避之不及、冷冷清清、脏乱不堪的样子?

工布民俗街的变化引起了社会各界和各级政府领导的高度关注。

为彻底改变工布民俗街“脏、乱、差”现象,使其恢复往日的繁华,巴宜区委、区政府主要负责同志多次组织白玛岗街道及相关单位负责人前往现场调研,协调解决相关事宜。

调研发现,近年来,由于一些部门和单位职能交替,导致对工布民俗街的管理存在监管不到位、服务功能弱化等问题,特别是2019年后,因街道发展不景气,大部分房东以廉价租金将门面租给了从事建材、汽修、饭馆等经营个体户,而不少商铺自我服务意识较差,经常乱占、乱圈、乱搭、乱堆。加之街道内

缺乏物业和业主委员会,管理服务体制不健全,导致各类问题和矛盾层出不穷。

为彻底改变街道面貌,从今年起,在巴宜区委、区政府的大力支持下,白玛岗街道成立了工布民俗街整治专班,开始积极协助林芝市和巴宜区相关部门开展系列整治工作。

在环境整治方面,白玛岗街道先后组织开展了11次环境卫生大排查、大整治活动,全面清理民俗街存留垃圾,清除杂草、修剪绿植,并与各商铺签订门前“四包”责任书187份,清理杂草52处,清运生活和建筑垃圾10余吨。积极协助巴宜区住建局先后15次安排专人,重点对街道内乱占、乱圈、乱搭、乱堆现象进行整治,共劝导“四乱”行为商户86户,拆除违建3处,清除各类垃圾、杂物50余处。

在清除安全隐患方面,白玛岗街道先后4次协调巴宜区消防救援大队,对易燃物乱堆乱放、私拉乱接电线、消防通道堵塞等安全隐患进行检查,整改各类隐患30余处。

在汽车行业管理方面,协调巴宜区交通运输局先后2次深入现场,对8家汽修店铺占道停车、油渍乱倒、损坏道路

设施等情况进行督导检查,要求立行立改问题6处。

同时,白玛岗街道积极联络第三方物业公司协商进驻事宜,至今已有4家物业公司准备入驻。在此基础上,积极筹备工布民俗街业主委员会成立工作。截至目前,已完成工布民俗街业主委员会成立工作,正在协调业委会进驻事宜。

此外,白玛岗街道配合巴宜区委政法委制定了《工布民俗街综合整治法治宣传工作方案》,起草《致工布民俗街居民群众的一封信》,成立了6个宣传小组,通过分组入户方式,走访登记商户180余家,向群众释法明理,引导居民群众积极主动参与到街道各项综合整治工作中。

如今的工布民俗街,道路干净整洁,秩序井然,恢复了昔日的繁华,重新焕发了新活力。

在工布民俗街里生活了十多年的居民扎西平措,明显感觉到这里的生活和居住环境跟前两年相比发生了翻天覆地的变化。“每天晚饭后,我都会在街道上溜达一圈。生活在这里干净整洁的环境里,真是舒心又舒坦!”扎西平措说。

巴宜区

开展2024年“宪法宣传周”集中宣传活动

本报巴宜电(记者 谢筱纯 王珊)近日,巴宜区在厦门广场举行“大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”宪法宣传周启动仪式暨“12·4”国家宪法日集中宣传活动,向辖区群众普及宪法知识,弘扬宪法精神,进一步提升群众的法治观念和法治意识。

活动现场,各普法成员单位通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、提供法律咨询等多种形式,重点宣传《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国人民调解法》《中华人民共和国道路交通安全法

法》以及安全生产相关法律法规。现场设置的宪法知识有奖竞猜互动环节,让群众在轻松愉悦的氛围中潜移默化地接受法治教育。活动还为巴宜区普法办举办的“桃花红·团结浓·法治兴”书法作品征集活动的27名获奖者颁奖,并对获奖作品进行展示。

据了解,此次活动发放各类法治宣传资料1080余份,宣传用品900余份,受益群众1300余人次。

据了解,下一步,巴宜区将深入开展“宪法宣传周”系列活动,弘扬宪法精神,强化宪法意识,让宪法精神在全社会蔚然成风,为加快建设巴宜区高质量发展提供坚强的法治保障。

巴宜区委老干部局

组织退休干部职工赴广东考察学习

本报巴宜电(记者 谢筱纯 王珊)为做好新时代离退休领域党建工作,积极探索巴宜区“银发生辉”志愿服务新路径,近日,巴宜区委老干部局组织由退休干部职工组成的“银发生辉”志愿服务队赴广东省开展考察学习活动,学习借鉴其老干部工作先进经验和做法。

期间,老干部先后参观了广东省老年干部大学、广州市老干部活动中心、广州市荔湾区老干部活动中心、广州市南沙区珠江街道老党员工作室等。每到一处,老干部们都认真聆听讲解,现场座谈交流,详细了解当

地新时代离退休领域党建工作、老党员学习教育、老干部志愿服务等方面的先进经验和创新举措。

老干部们纷纷表示,此次外出考察学习主题明确、内容充实,增长了见识、拓宽了思路、开阔了视野,通过实地考察与交流,对“老有所为”有了更加深入的了解。将以此次考察学习为契机,把这次所学与巴宜区发展实际相结合,继续发挥经验优势和自身所长,为巴宜区高质量发展和改革开放先行多建睿智之言、多献务实之策,持续传播好声音、增添正能量,贡献更多“银发力量”。

巴宜区政务服务中心

持续深化“2+2+3 综窗改革”

本报巴宜电(记者 谢筱纯 王珊)自2024年“移出企业经营异常名录”事项入驻巴宜区政务服务中心营业执照综合窗口以来,巴宜区政务服务中心及营业执照综合窗口携手推出了一系列便民利民的新举措,成效显著。截至目前,巴宜区政务服务中心营业执照综合窗口已成功为471家企业办理“移出企业经营异常名录”手续,不仅为这些市场主体卸下了失信的包袱,更为优化营商环境按下了“修复键”。

巴宜区政务服务中心将“移出企业经营异常名录”事项纳入其受理范围,并推行首席代表制,赋予窗口首席代表完全审批权限。这一举措实现了在窗口直接办理审批事项,避免

了群众多次跑腿签字的情况,既简化了办事流程,又缩短了群众等待时间,政务服务效率得到了显著提升。

同时,针对不会填表及线上申请企业年报困难的群众,巴宜区政务服务中心特别设立了帮办代办窗口,提供“一对一”贴心指导服务。这一举措实现了信用修复的“一站式”服务,让群众在办理事项时更加便捷、高效。

巴宜区政务服务中心相关负责人表示,下一步,将持续深化“2+2+3 综窗改革”,将“综窗改革、一窗受理、集成服务”的工作要求充分落到实处,通过增强窗口工作人员的综合服务能力,不断提升政务服务效率,为优化营商环境添砖加瓦,助力经济社会高质量发展。

巴宜区更章门巴民族乡门仲村

提质升级新时代文明实践点场所

本报巴宜电(记者 谢筱纯 王珊)今年以来,在巴宜区委宣传部的大力支持下,巴宜区更章门巴民族乡门仲村创新工作方式方法,统筹整合优质资源,扎实推进村级新时代文明实践点场所建设提质增效、提档升级。

门仲村新时代文明实践点位于318国道旁,占地面积约70平方米。近两年来,村里旅游资源不断开发,迎来了许多自驾游游客。随着游客人数的攀升,门仲村新时代文明实践点的服务功能也稍显不足。

今年,门仲村立足实际,积极争取整合资金10万余元进行提质升级改造,对新时代文明实践点场所进行功能布局重新规划,增设了休息功能服务区,提升了服务质量。目前,门仲村新时代文明实践点场所已完成改造并投入使用。

门仲村相关负责人表示,下一步,将广泛组织、参与多种形式的文明实践活动,不断丰富村民文化生活、建设文明乡风,扎实推进新时代文明实践工作提质增效、走深走实。

巴宜区城市管理局联合林芝市城市管理综合行政执法队

着力做好牲畜进城整治工作

本报巴宜电(记者 谢筱纯 王珊)近日,巴宜区城市管理局联合林芝市城市管理综合行政执法队开展牲畜进城整治活动。

活动中,发现城区部分公园内有散养牲畜,啃食城市绿化及花草树木,严重影响城市市容及环境卫生。以上行为违反了《城市市容和环境卫生管理条例》《林芝市市容和环境卫生管理条例》《林芝市巴宜区牲畜管理方案》等相关条例规定。巴宜

区城市管理局积极联系乡镇,按照首违不罚的原则,要求牲畜主人签订承诺书,同时要求乡镇相关负责人将此类违法行为在各村进行通报并加大牲畜进城管控工作宣传力度,倡导乡镇周边村民按照巴宜区《关于在巴宜城区及农村地区禁止散放牲畜的公告》,对牲畜进行圈养。

巴宜区城市管理局相关负责人表示,下一步,将加大巡查力度,实施有效管护,防止损毁绿行为发生。

守护绿色 你我同行



近日,林芝市森林消防支队巴宜中队在巴宜区布久乡嘎玛村开展志愿服务活动,并前往村级护林站开展防火技能培训。

图①:森林消防队员和护林员一起种树。

图②:森林消防队员教护林员正确使用灭火装备。

图③:森林消防队员在给树苗浇水。

本报通讯员 袁勇彬 西绕拉翁 摄

哪里着手,显得一头雾水。为了让居民安心,更宗带着社区工作者入户查看情况,协调相关单位,成功消除潜在安全隐患,最大限度地保障居民正常生活。

“社区书记工作室”的负责人是“头雁”,新进的社区工作者如同“雏雁”。“头雁”导师对“雏雁”学员进行指导,帮助其全面熟悉社区各项事务,积累工作经验。“雏雁”学员在“头雁”导师的指导下合作协助解决林升小区、遇见小区等小区完成下水道改造、路面硬化改造、门禁系统安装、维修路灯等30多件实事,让居民感受到了实实在在的幸福感。

觉木街道相关负责人表示,将不断探索实施党建引领基层治理“头雁”工程,将“社区书记工作室”切实打造成为引领基层治理的“新阵地”、共治治理“金点子”、服务党员群众的“好平台”,全力打造一支过硬的基层治理人才队伍,为推进党建引领基层治理提供有力支撑。

发挥“头雁”效应 激活治理动能

——巴宜区觉木街道办好为民实事

本报通讯员 薛琳 本报记者 谢筱纯 王珊

谈到今年身边的发展变化,林芝市巴宜区觉木街道双拥社区居民口中总会提起“更宗工作室”。

这是觉木街道积极推动党建引领社区治理的创新实践——“社区书记工作室”的一部分。旨在通过充分发挥基层党组织“领头雁”作用,全面提升社区党组织书记领导力和组织力,着力打造一批素质优、业务精、能干事的社区工作“尖刀兵”,以“头雁”效应激活社区治理“新动能”。

更宗是双拥社区党委书记,今年是在双拥社区工作的第12个年头。十多年来,更宗认真履行职务,以

社区为家,默默奉献,将居民的幸福视为自己的使命,用实际行动诠释着一名基层党员干部的责任与担当。社区虽小,却连着千家万户。她说:“作为一名社区工作者,天天跟群众打交道,我想得最多的就是如何为大家做更多的事。”

积极对接有关部门办实事解难题200余件,为6个小区申请老旧小区改造项目,为5个小区安装门禁系统,为4个小区安装路灯……有更宗在,社区居民就多了几分安心。她的努力和付出得到社区居民的高度认可和赞誉,更宗也因此成为双拥社区的一面旗帜,双拥

路社区党员干部都以她为榜样,素质和能力得到明显提升。为进一步发挥“头雁”作用,觉木街道成立了三个“社区书记工作室”,其中的“更宗工作室”是觉木街道最先成立的“社区书记工作室”。今年招录上岗的社区工作者中,有的是刚毕业的大学生,有的缺乏社区工作经验。面对这一情况,“社区书记工作室”在“传帮带”上发挥了重要作用。

最近,巴宜区福清花园小区居民发现楼栋墙体瓷砖脱落的情况,采取了较为强烈的反映方式。对于新进社区工作者而言,这样的事情不知道从